奋进新征程 建功新时代

火龙岗上产业旺

一瓦岗乡以产业发展带动乡村振兴纪实

□本报记者 郭凡 通讯员 葛雪

"四十五里火龙岗,沙石白干 黏土浆。旱生火, 涝生碱, 种在 人, 收在天……"这是多年以来瓦 岗乡自然环境的真实写照。如今, 乘着乡村振兴的东风,这块贫瘠的 岗地变了模样,杂粮种植、绿色大 棚、畜牧养殖、特色手工业……— 个个农业产业在这片土地上遍地开 花,为火龙岗的振兴发展添了一把

5月9日,走进位于瓦岗乡的汤 阴中升农牧科技有限公司,一座现 代化的畜牧养殖企业呈现在眼前。 厂区门口竖立的红色标牌上,"汤阴 县乡村振兴产业基地"几个大字醒 目突出,墙上"创新举措实现到户惠 民龙头企业引领乡村振兴"的标语 彰显了这家龙头企业履行产业振兴 的社会责任担当。

在该企业的牧草种植区内,绿 油油的苜蓿长势喜人;饲养栏里,千 头奶牛在欢快地吃着草料;挤奶车 间里,两名工人指挥着几十头奶牛 一字排开,白花花的牛奶正顺着管 道流入奶罐;车间外,一辆运奶车等 待装车。这里每日生产的7吨至8 吨鲜奶将会在24小时内交售到伊利 公司,产品加工后很快进入消费市

"乡村振兴战略为我们畜牧业 发展提供了重大机遇。这些年,在 当地政府的大力扶持下, 我们的奶 牛数量迅速扩充到1000头,形成

了规模化养殖,这使得公司顺利走 入伊利集团的视线,两年前双方签 订了长期战略合作协议, 牛奶的销 量和价格都有充分保障。去年,公 司销售额突破1300万元,今年有 望再创新高。"该公司负责人周长

谋发展,不忘为群众谋幸福。 中升公司积极响应县乡产业扶贫政 策要求,切实履行企业参与巩固拓 展脱贫攻坚成果的责任担当,采取 土地流转、吸纳务工、产业带贫、奶 牛托管、资产收益、绿色循环等措施 带贫。6种模式共带贫312户1320 人,公司每年向困难群众发放各类 受益资金30余万元。因带贫成效显 著,中升农牧科技有限公司被评为 安阳市扶贫龙头企业,市、县多次在 此召开现场会,并将6种带贫模式命 名为"中升模式"。

实施乡村振兴战略是"三农"工 作的总抓手,而产业又是乡村振兴 的核心载体。近年,瓦岗乡充分发 挥本地资源优势,科学规划产业格 局,通过调整传统农业种植结构、规 模化建设种养基地和高效特色园 区,形成了乡有主导产业、村有特色 产业,布局合理、示范带动的产业发

中升公司的发展模式是瓦岗乡 产业振兴的一个亮点,但并非个 例。优质畜牧养殖产业、特色种植 加工产业、小杂粮种植加工产业、绿 色蔬菜种植产业、艾草种植加工产 业、红薯种植加工产业遍布全乡各



中升公司兼殖的奶牛(本报记者 郭凡 摄)

地,同时,培育巨紫荆苗圃、探索玫 瑰种植产业,发展多彩特色加工产 业、诗经文化特色产业等。

瓦岗乡有种植小米、绿豆、红 薯、花生等农作物的传统,近几年, 新发展的无公害小杂粮已成为瓦岗 乡的又一经济支柱和产业化进程中 的一个品牌。因此,这里也有多家 有名的小杂粮生产企业,其中,华跃 合作社生产加工的精品杂粮销往全 国各地,2021年销售额突破2000万 元,同时还为附近群众就业提供了

下一步,瓦岗乡将引导现有杂 粮企业完成转型升级,扩大生产规

模,通过电商拓展销售渠道,并利用 合作社种植、管理、收购模式,在瓦 岗村、东苏庄村、大江窑村形成规模 化种植,与现有杂粮企业连锁,将品 牌做大做强,使瓦岗乡成为杂粮生

乡村要振兴,产业必先行。下 一步,瓦岗乡要把推进产业兴旺作 为"牛鼻子",以产业兴旺带动乡村 振兴,继续依托当地资源禀赋、地域 特色,整合更多资源,探索更优模 式,充分发挥农业龙头企业的引领 带动作用,将巩固拓展脱贫攻坚成 果同乡村振兴有效衔接,带动更多 群众增收致富。

强能力 锻作风 优服务 促发展

窗口前移一小步 群众方便一大步

汤阴县社会医疗保险中心以党建引领提升服务质量

桂香)"我是一名低保人员,对医疗救 助政策不太明白,我来到医保窗口,工 作人员耐心给我讲政策,把我的报销 我知道了我都可以享受哪些政策、可 以报销多少钱。我对工作人员的热 情、耐心服务非常满意。"5月9日,在 县社会医疗保险中心大厅,城关镇参 保患者李晓峰说。

为充分发挥基层党组织引领与凝 聚作用,持续提升医保服务质量,县社 会医疗保险中心从4月开始,周一到周 五的工作日,党员干部轮流到窗口值

本报讯(记者 郭凡 通讯员 刘 班,着力解决参保群众在经办过程中 遇到的痛点、难点、堵点问题,本着让 路程更短、让速度更快、让服务更优、 让环节更顺的工作导向和目标追求, 更加高效、更有温度的医保服务。

> 据介绍,县社会医疗保险中心通 过"下沉式"岗位前移,不但有效解决 了参保群众的"急难愁盼"问题,还减 少了信访投诉案件产生,提高了参保 群众满意度。同时,党员干部以一线 工作人员和实际办事群众的两种身份 分别参与到医疗保险的业务办理流 程,并现场为参保群众讲解医保政策、

帮办业务手续。这一举措有效促进了 医疗保险业务服务的优化和完善,持 续改进了工作作风,全面提升了服务 能力,进一步增强人民群众医疗保障

就在前几天,古贤镇参保患者张 平安因病到郑州大学第一附属医院住 院,其家属来办理转诊手续,但转诊单 不在身边,不知该如何办理,十分焦 急。"窗口工作人员了解情况后,不断 对我进行安慰,并让我通过微信把转 诊单发送过来,为我打印出来,及时为 我办理了转诊手续。工作人员这种便 捷、高效的服务非常值得学习。"回忆 起当时的情况,张平安的家属对该中 心的优质服务啧啧称赞。

县社会医疗保险中心相关负责人 表示,医保窗口是优化营商环境的主 战场、树立政府形象的主窗口、为民便 民利民的主力军。该中心始终秉承人 民至上的服务理念,以坐不住的责任 感和等不得的紧迫感完成各项医保工 作。下一步,该中心将继续紧盯作风 建设,规范办理事项,优化服务流程, 提高服务效能,将党建工作与医保服 务充分融合,千方百计为群众办实事、 解难事、做好事,全力打造"新医保心 服务"的党建品牌。

城关镇五里村:

"决心+实干"绘出乡村美画卷

□本报记者 郭凡 通讯员 周超

4月25日,汤阴县城关镇五里村 老碉楼旁边的几间破屋和残垣断壁在 钩机和铲车的紧张工作下慢慢消失, 原本杂乱破旧的一隅逐渐变得空旷整 洁。根据村里规划,这里将栽花种树 建成小公园,和旁边已经申请文物保 护的碉楼形成村内景观。

通过前期进行的治理"六乱"、开 展"六清"工作,五里村摆脱了脏、乱、 差,基本实现了"净"起来的目标。为 了让村里人居环境有质的提升,村委 会决定对街边菜地全部进行清理、硬 化,拆除废旧房屋、残垣断壁,填平坑 洼低地,在清理出来的空地上建小公 园、小广场、篮球场、党建主题公园供 群众休闲游玩。

蓝图很美,村民却将信将疑。五 里村是个有3000多人的大村,街道纵 横,胡同众多,几乎每条街道、胡同都 有人种菜,清理和硬化工作量巨大。 "我就不信你们能把街边菜地都硬化 了!"有的村民对村委会的决心表示怀 疑。"咱村还能像人家村一样美了? 咋 收拾都那样!"有的村民对整治行动缺 乏信心。更多的村民则是带着期望默

群众的期待和质疑让村党支部书 王海峰看到自己的付出终见成效后乐

记张涛感到了沉甸甸的责任和压力。 他召集村"两委"干部开会,会上统一 思想:人居环境治理一定要干出个样 子,用实际成果让群众认可,决不能半 途而废,让党组织的威信在群众心里

经过估算,全部工程需投资200 余万元。缺少资金,村干部拿出家中 存款,筹资80余万元租来铲车、钩 机、自卸汽车,买来水泥、沙子,从 村西头到村东头轰轰烈烈地干了起

网格员王海峰负责的第二网格位 于村子西北角,是最先开工的区域。 村民不舍得拔掉亲手种的菜, 王海峰 和村干部便一趟趟上门做工作, 耐心 劝说,坚决清理。"为这我可挨了不 少骂,说我孬。"王海峰笑着说,"我 就想先弄好一条街道, 让大家看看效

看到村干部起早贪黑地辛苦工 作,村民既感动又心疼,当王海峰和村 干部劝说房主拆除破旧房屋屡屡受挫 时,旁观的村民忍不住帮忙劝说:"你 就同意吧,你瞧瞧他们一个个晒得都 黑成啥了! 听听那嗓子哑的!"

"示范路效果很好,村民说改造后 的街道路平了、整齐了,停车方便了。"



五里村街景(本报记者 郭凡 摄)

呵呵地说。

在党员干部的倾力付出和群众的 支持下,五里村人居环境提升工作进 度喜人。4月12日到25日,五里村粉 刷墙壁8万平方米,清理菜地涉及5条 街18个胡同3740平方米,硬化菜地 3200平方米,拆除老旧房屋3处、私搭 乱建4处、残垣断壁6处,填平一处面

积 1100 平方米的坑塘,第二处面积 2900平方米的坑塘已抽干污水正在填 埋。由五里村村委会描绘的美丽乡村 画卷正在徐徐展开。

走进乡村看振兴

县域传真

县纪委监委

推进专项整治 护航"豫北粮仓"

本报讯(记者 郭凡 刘安娜 通讯员 孟宪敏)"目前,我们共受理 问题线索30起,已查结25起;给予党 纪政务处分21人,诫勉谈话7人;下 达纪检监察建议书3份……"4月28 日,县纪委监委公开通报30起粮食 购销领域涉嫌腐败问题案件。这是 汤阴县纪委监委深入开展粮食购销 领域腐败问题专项整治取得实效的 一个缩影。

粮乃国之本,民以食为天。粮 食购销领域腐败问题专项整治工作 开展以来,县纪委监委对标问题清 单,明确"靠粮吃粮"等5项自查内 容,通过下发通知、谈话提醒等形式 督促涉粮主管部门对单自查、对账 销号,一处问题多处对照,确保自查 自纠不搞形式、不走过场。截至目 前,全县涉粮单位共自查自纠"靠粮 吃粮"等方面问题242个,完成整改 230个,剩余12个正在整改中。县 纪委监委抽调纪检、财政、审计、发 改、人事等部门专业人员组成涉粮 问题专项巡察组,通过张贴公告、设 立举报箱、公布举报电话等方式,构

建"信、访、网、电"四位一体举报平 台,方便群众随时随地反映问题;抽 调纪检监察业务骨干组成工作专 班,对党的十八大以来全县粮食购 销领域问题线索和违纪违法案件进 行大起底、大排查。

对受理的问题线索建立台账由 专人管理,每天对线索办理情况进行 跟踪督促,做到底数清、情况明;抽调 审查调查等部门精干力量组成工作 专班,成立4个案件查办小组,集中 资源、集中时间、集中精力快速查办; 每周五召开碰头会对案件查办过程 中遇到的困难和问题进行分析研判, 做到资源共享、信息互通,形成协作 紧密、联动高效的工作格局,凝聚起 专项整治案件查办的强大合力。

"下一步,我们将抓好案件处置 精准量纪执法,确保纪责相符,努力 实现政治、纪法和社会效果三统一 针对暴露问题,在全县粮食系统开展 以案促改,寻根源补短板、堵漏洞强 机制,推动形成用制度管权、管粮、管 人的长效机制。"县纪委监委相关负

县住建局

城镇建设"跑起来" 乡村振兴"快起来"

本报讯(记者 郭凡 通讯员 原金贵)5月9日,走进伏道镇汤伏新 城住宅小区,一排排别墅整洁、漂亮, 尤其是楼前屋后的花朵,开得明艳、 热烈,点亮了夏日的绚烂。徜徉在白 营镇,街道两旁,垂柳千条,丝丝嫩 绿,花朵含笑,分外妖娆……

近年,汤阴县在城乡建设发展过 程中,把城乡融合拿在手上、放在心 上,当成乡村振兴的重要抓手全力推 进。"小城镇建设一头连着城市,一头 连着乡村,是城乡最佳的沟通点。通 过小城镇的建设,可以带动周边农村 和城市进行各种发展要素的互联互 通。"县住建局副局长李东彬介绍。

汤阴县坚持以魅力县城为中心、 特色小镇为纽带、美丽乡村为基点的 发展思路,促进小城镇与中心城区功 能相结合、与特色产业发展相结合、 与服务"三农"相结合,加快乡村基础

设施建设,推动城乡基本公共服务均 等化,有序带动农业转移人口就近城 镇化,破解城乡二元结构,加快城乡 一体化进程,助力乡村振兴。

结合实际,距离县城较近的韩 庄、白营、伏道等乡镇,合理安排城 乡、田园、产业、生态空间布局,形成 协调一致、科学合理的城乡发展模 式,成为"城在园中、园在城中"的公 园城市风貌。通过加快棚户区改造, 改善城镇居民居住环境;通过就近在 工业园区就业,增加居民收入。

其他乡镇提升品位,做"特"小镇 业态。全面实施改革、规划、项目、镇 村联动、生态、文化、产业大提升工程 建设,精心打造爱情小镇、瓜果小镇、 绿色小镇等新兴小镇业态。汤阴县 还通过乡村"厕所革命"、垃圾分类、 环境整治等,实现农村生态、农业生 产、农民生活"三生共赢"。

城管老兵元海印和他的工作专班

□本报记者 郭凡 通讯员 张德智

督促市政公司中华路围挡整修; 督导众品大道与扁鹊路交叉口围挡 不规范字体拆除;督促信合路南段红 派食品企业围挡整改污水外流…… 仅4月26日一上午,县城管局问题楼 盘工作专班负责人元海印和队员们 的工作足迹就遍布了9个施工现场。

1965年出生的元海印在城市管 理岗位上已工作30多个年头了,汤 阴城市面貌的嬗变他历历在目。认 真履行自己的工作职责,对他这个城 管老兵来说就像保护自己的眼睛一

4月下旬以来,大风恶劣天气不 断,城区多处施工现场围挡频频出现 破损,成为安全隐患问题。为此,该 工作专班加大巡查力度,发现一处, 督促整改一处,最大限度保障了行人 和车辆的出行安全,他们被群众称为 "老百姓出行安全的守护人"。

每到一处施工现场,工作专班就 迅速联系属地管理部门或施工方,要 求其按照施工围挡设置标准迅速整 修到位。元海印说:"围挡设置监管 是一项常态性工作,事关老百姓出行 安全,事关汤阴文明城市形象。我们 始终从源头上治理,对申请者下发围 挡制作文件,监督其按标准设置。在 日常监管中,我们坚持现场办公,每 天例行巡查,对破损严重和老旧围 挡,现场联系责任人进行解决,绝不 把隐患拖到明天。"

如今,在该工作专班的督促督导 下,汤阴城区各处围挡设置质量得到 了很大的改善,统一设置了警示灯、 反光线,既改观了市容市貌,又提高 了城市品位,也保证了车辆和行人的 出行安全。

念好"四字诀"筑牢防疫线

本报讯(记者 郭凡 刘安娜 通讯员 张利莎)为全力做好车辆及 人员防疫管控工作,严格控制来(返) 乡人员带来的疫情传播风险,白营镇 严把"外防输入"关口,确保群众生产 生活安全、有序、稳定,全力守护群众 生命安全和身体健康。

为有效阻断疫情输入传播风险, 白营镇突出"防、劝、管、处"四字标 准,党员干部坚守岗位,牢固树立"风 险就在身边"的底线思维、忧患意识, 阻隔疫情风险隐患流入。他们和有 返乡意愿的人员沟通联系,劝说他 们尽量不返乡,特别是"五一"假期, 坚持时刻与拟返乡人员保持联系,提 醒其要提前报备;对于需集中隔离

的,做好点对点对接,落实闭环转运, 确保"不漏一人"。白营镇充分发挥 卡口作用,切实管控到位,每天晚上 对镇辖区内所有村、小区、企业、工 地、商业综合体等处的卡点值守、居 家隔离管控等情况进行督导检查,倒 逼责任落实。对检查汇总的问题要 求立行立改,并在显眼位置设立居家 隔离公示牌,全力做细疫情防控工 作,确保第一时间掌握基本情况,做 到情况明、底数清、应急处置到位。

自疫情防控工作开展以来,白营 镇抓好疫情防控的各项措施、各环 节、各细节,严格按照上级疫情防控 要求落实到位,确保工作有序、有力、 有效。